

以“三防”之铁锤 打造平安矿山利剑 冬瓜山铜矿全力打出“三位一体”综合治理组合拳

本报讯 近年来,冬瓜山铜矿在大力发展生产经营的同时,不断加大综合治理工作力度,着力构建“人防、技防、物防”三位一体的防范体系,努力打造平安和谐矿山。

这个矿地处市沿江快速通道东段,占地面积28.1公顷,与市义安区的跃进、南洪、狮子山三村和数个企事业单位接壤相邻。现有在岗职工2400余人,加之协外单位一千多人,使每天进出矿区的人员达万人次,车辆四千多车次。为确保矿山生产经营秩序的长期稳定,这个矿多年来未雨绸缪,防患未然,接连打出强劲有力的综合治理组合拳。

首先是打出“人防”主力拳。他们从强化综治工作管理,建立矿和基层两级综治组织入手。每年及时安排、部署、督促相关工作。全矿十八个党支部

相应成立了治保委员会,认真负责落实本单位、本部门的综治各项任务,切实做到“谁主管、谁负责”及“看好自己的门,管好自己的人”。坚持多年开展反盗窃专项整治活动,利用矿局域网、门卫语音提示系统等载体和派班会、宣传横幅、千人签名及下基层宣讲形式加大宣传力度。同时,严把门卫关口,严格设立出门证审核、进出物品查验登记、月度倒查等三道关口,防止物资流失,重点加大对精矿车间矿产品的查验力度。在此基础上,组建“党员先锋”联防巡逻队,每晚对矿各要害部位和开放区域进行巡查,发现问题隐患及时处置。同时,加强内保队伍建设,坚持每年二次组织内保人员开展军事体能训练和业务知识培训,增强其综合素质,提高应急处置能力。精心编织群防群治网格,每年与全矿18个党支部和

6个外协单位签订社会治安综合治理责任书,将综治维稳、治安防控等六大项26小项指标层层分解,责任到人,并纳入年度考核奖惩范畴。在全矿选拔19名综合素质高的人员担任治安协防队长,负责完成本单位本部门“四防”等任务,积极协助保卫部开展相关工作。

其次,打出“技防”上勾拳。投入300多万元在全矿安装300多个电子探头。这些“天眼”遍布矿各要害岗位和重要路段及5个停车场,对各种事态进行全天候监控。针对进出生产区域人多繁杂的特点,及时在生产区域门岗安装了三门指纹机,有效杜绝了闲杂人员进入,减少了区域内偷盗等治安案件的发生。同时,该矿针对矿产品和散装水泥运输路线长,运量大,且装货、卸货、司磅三点分散的现状,及时为每辆

运输车安装了“北斗”车载定位系统,由保卫人员密切跟踪,适时掌握每辆车路上状况,有效遏制了矿产品及水泥流失和吨位不符现象的发生。

再次,打出“物防”下蹲拳。该矿先后在精矿车间、仓储中心、选矿车间等处修建建设总长近4000米的环型围墙及钢网,大大增强了生产区域的安全性。并对矿主门岗和精矿车间门岗进行设施改造,更换电动门和栏杆等,有效卡住各类物资的流失。各单位和部门也及时对库房和办公场所的门窗进行加固更换,堵塞在防盗方面存在的漏洞。

多年来,该矿在综治工作上上下下,出重拳,强举措,努力做到“软件”不软,“硬件”更硬,使“人防、技防、物防”三位一体的综治防范体系已成为保障矿山生产经营稳步前行的一把利剑。

陈海

鏖战五十天 ——冬瓜山铜矿60线以北回风系统安装工程建成记

五月中旬,初夏的地表温度还让人感到有几许凉意,而进入冬瓜山铜矿60线以北负790米、负850米中段作业现场俨然已是盛夏,酷热难耐。承担冬瓜山铜矿深部通风系统安装工程的铜冠矿建公司冬瓜山项目部的工程建设者们正挥汗如雨,全力以赴攻克这最后关键节点目标。

冬瓜山铜矿开采续建工程,是集团公司重点工程,自2011年4月开工建设,前期掘砌工程已经结束,工程进入最后的决胜阶段。这两个中段通

风系统的早日形成,对于有效改善井下通风,优化后续工程作业环境至关重要。项目部每天晚调会后召开安装工程推进会,对当天存在或需要解决的问题及时予以处理解决;担任安装主力的施工二区实行三班制作业,项目部安全组、施工组、质检组、施工一区通力配合,全员放弃工休假日,确保在安全前提下,5月底全面完成安装任务。由于工期紧、任务重,项目部生产经理孙八一、二区区长朱运涛,从开工的第一天起,就天天泡在井下,靠前指挥几十台高低压柜的运输、安

装、几千米高压电缆的敷设工作,为保证安装工程顺利进行,在整个安装过程中没有休息一天;起重工队长华在孩子生病住院期间都没能顾得上陪同。在数百米井下轮番作业的50多个日夜中,项目部全体参战人员充分发扬不怕苦、不怕累、连续作战的大无畏精神,克服深部施工场所温度高、空气差以及运输线路长、劳动强度大等重重困难,为冬瓜山铜矿床开采续建工程关键节点工程按期完工付出了艰苦卓绝的劳动。在设备打运过程中,项目部预

见一个非常棘手的难题,就是风机由于体积过大,难以从地表运输到作业面。于是,项目部提前召开了风机打运方案制订会,提前安排人员将风机在地表分解后再进行打运,并安排有经验的铲运司机进行配合运输,确保了风机打运工作安全高效完成。

在项目部全体员工的共同努力下,冬瓜山铜矿60线以北回风系统安装工程如期实现节点目标,并于5月31日一次性试车验收成功。该工程的建成,为冬瓜山铜矿深部采矿接替和年度铜料生产任务的完成打下了坚实的基础,同时也彰显出该项目部建设者是一支拉得出、打得响、战得胜的员工队伍。

曾红林 程新生

安庆铜矿保卫支部 抓住党建主线 工作亮点纷呈

本报讯 安庆铜矿保卫支部坚持党建为引领,结合内部保卫工作实际,在筑牢支部堡垒的基础上,进一步发挥党员的先锋模范带头作用,有效地带动了部门各项工作水平的提升。

这个支部现有党员17名,党员人数占了部门员工总数的一大半,是一支可以充分发挥的力量。支部清醒地意识到党员队伍素质的高低直接影响到整个部门的工作,为此,保卫支部把抓党员的政治学习作为筑牢信念的基础,为达到预期学习效果,支部在原有“三会一课”以及参加专题培训讲座等学习形式的基础上,拓展学习方式,引入“互联网+”模式,建立了部门网站建设专栏和支部微信群,开辟了“网上课堂”,将党建理论、党史知识、党建成果及支部工作开展情况等作为课堂内容,使党员随时掌握学习。在微信群还采取交流讨论等互动等方式增强党员学习兴趣。

“打铁首先自身硬”,保卫支部对此有着清醒认识,支部要求部门的班子成员以《党章》、《党规》作为对照,为党员和部门其他同志作出榜样。同时,在涉及人、财、物等各方面形成了完善的制度,并由支部主动承担起监管职能。凡是部门重点工作部署、评先评优、人员岗位调整等重大事项,按照民主集中制的原则,支部都要召开会议集体研究决定,保证了部门工作决策的民主性和科学性。支部还定期召开民主生活会和组织生活会,开展批评和自我批评,党员们相互交换意见,沟通思想。

平常保卫部的工作很繁杂,党员们所从事的岗位工作也不一样,有从事管理工作的,有从事服务工作的,由于事多人少,不少党员身兼数职,既要参加日常的巡逻值班,又要参加押运、夜间守候、消防救护、矿山路面洒水及等诸多工作。另外,食堂的管理工作也在去年交由保卫部管理。保卫支部结合创先争优活动和对标管理,对现有工作目标、岗位职责等进行修订、完善、提升,制定出支部争先创优活动和对标的新目标、新标准。支部以争当“先进个人”、争创“先进集体”等活动为载体,在部门每月开展一次评比,要求党员必须达到“优秀”标准,激发了党员的示范引领作用,带动了部门的各项工作开展。今年以来,矿山治安秩序良好,没有发生一起治安案件和灾害事故;由保卫部负责的农联工作呈现出和谐稳定的氛围,各项涉及矿农关系的地质灾害治理工程、尾矿管钱改造工程、外围地质找矿工程等都得到了稳步推进;涉爆器材和矿产品的押运也安全有序;自保卫部接管职工食堂以来,伙食质量得到了提升,职工们对食堂的满意度越来越高。

杨勤华



铜冠电工公司漆包线分厂职工日前正在查看拉丝乳化成液过滤装置运转情况。该分厂卧式漆包机在线拉丝乳化成液循环系统由于设计原因,正常生产时温度过高,加剧乳液内表面活性剂变质,乳液的使用寿命通常也只有1年左右。分厂技术人员提出了添加使用高PH值调节剂,对破乳的乳液进行调节,使得卧机在线拉丝乳液的使用寿命延长至15至2年,增加将近1倍,节省一笔可观的原油成本和停机成本。该项建议获得集团公司2016年度合理化建议三等奖。

王红平 芦广胜 摄

金昌冶炼厂“党员活动日”激发基层党建活力

本报讯 金昌冶炼厂党委全面贯彻落实上级党组织要求,在企业关停转型的关键时期,依托“党员活动日”激发基层党建活力,推动基层党组织生活常态化、党员教育长效化,把严肃党内政治生活的各项要求贯彻到党的基层组织,根植于每名党员。

“党员活动日”形式新颖,该厂党委全面推行“党员活动日”,围绕开展组织生活、教育培训、党员志愿服务、民主议事、党内关怀帮扶和日常管理六项活动内容的,创新开展“党日”活动。根据安排,每月第二周的周二为固

定“党员活动日”。“党员活动日”活动自6月初开展以来,参加对象覆盖该厂7个党支部、380余名党员。同时,各党支部根据活动主题和内容,及时吸收入党积极分子、党员发展对象参加。

“党员活动日”内涵丰富。在“党员活动日”中,各党支部围绕基层党建工作重点,拟定每月活动主题,重点围绕关停清理、区域环境整治、教育管理党员等当前重点工作开展。熔炼车间党支部为全体党员上了一堂反腐倡廉的微党课,并就新工艺展开业务学习交流;硫酸和综合车间党支部组织党员们来

到现场,开展清理烟灰酸泥和硫酸亚铁活动;机关党支部除了开展“交党费、学精神;读党章、讲心得”主题活动外,党员们还义务清扫了所属的卫生责任区。

“党员活动日”保障有力。金昌冶炼厂党委把“党员活动日”作为加强党员教育管理新常态的重要抓手,按照统一时间、统一组织、统一指导的要求,实行党员活动日计划上报、过程结果纪实的全程监督,确保活动全覆盖、有实效。同时强化督查考核,把活动开展情况作为基层党建考核考核的重要内容,确保活动不走过场,不搞形式,达到预期目的。

姜蕾

雨中抢修忙

6月5日7时,工程技术分公司金昌项目部电气二班班长仇恒红就来到单位,虽然本班负责维修的金昌冶炼厂三个车间目前只有一个处理污水的综合车间还在生产,可仇班长每日上班提前到岗的习惯一直没变。7时20分,仇班长接到金昌冶炼厂机动部值班人员报修电话:机动部、安环部、生产部等部门所在的办公楼全部断电。仇班长立即赶到断电办公楼二楼楼梯间该楼总电源处用测电笔测试,结果显示总电源进线无电;仇班长马上赶往该楼上一级电源所在处——生产用水二次加压机室,检查发现电源断路器跳闸。这时已到8时许,接到仇班长通知的班组同事带绝缘摇表到配电室,与仇班长一起进一步检查后,确认二次加压机室到机动部、安环、生产部办公楼的电源电缆绝缘

损坏,不能送电。整栋办公楼无电,几个部门都无法正常工作。为尽快恢复供电,与业主协商后,决定从临近的化验室、保卫部办公楼配电室敷设一路临时电缆到机动、安环、生产部办公楼。因仇班长要参加党支部会议,抢修任务交给了电气二班副班长孔峰。

9时20分,孔师傅与两名同事结束综合车间一检修工作,即安排2名师傅带电锤、锤子、锯子去化验室、保卫部办公楼配电室打一个穿墙孔,自己则和另一位师傅去业主仓库寻找、领运规格、长度适合的电缆。电缆找到,用电动葫芦将电缆盘吊上小货车运到现场,4名师傅合力将电缆盘推下车,开始将近50米的电缆一圈一圈投放开,沿事先勘探好的路线敷设。虽然是临时电缆,可大家并不马

魏家宝

铜冠池州资源公司5S管理常态化开展

本报讯 近日,为进一步加强现场管理,促进5S管理常态化开展,铜冠池州资源公司加强领导,完善制度,努力创建一个“管理科学、规范有序、清洁生产、优质高效”的文明、绿色企业。

该公司调整5S管理活动领导小组及督导组,制定5S现场管理实施方案,明确领导小组职责,重新划定责任区,落实责任人。各单位按照《5S管理现场检查表》对办公室与责任区重新整理、整顿,对卫生死角彻底清扫,做到天天扫、天天清。各车间针对责任区多、范围大、管理难度大的问题制定了《班组5S管理细则》,从安全环保、挖潜降耗、文明创建等方面考核到班组员工,同时充分利用定点摄影、红牌作战、看板管理、目视管理、形迹管理工具,提升现场管理水平。

与此同时,该公司还加大了5S管理考核力度。领导小组根据《5S管理督导组检查日程表》,每周安排检查一次,各督导组须对上次不合格项进行复查,发现未整改的加重处罚。每月检查排名第一、二名和最后二名的单位,分别奖励和处罚当月绩效奖的10%及5%。单位排名和督导组履职情况,将纳入中层管理人员目标责任考核。

本报记者 江君 通讯员 程虹

铜冠电工公司开展全员安全承诺签名活动

本报讯 为认真贯彻落实全国第十六个安全生产月精神,全面落实“安全环保,意识先行”活动主题,建立健全安全环保防控体系,促进公司安全生产状况持续稳定,6月7日,铜冠电工公司举行全员安全承诺签名

活动,职工们踊跃纷纷参加。通过全员安全承诺签名,使职工珍爱生命、杜绝违章,严防“三违”,安全生产意识得到进一步加强,“安全第一,预防为主”的安全生产理念更加深入人心。

芦广胜

不开刀巧治阑尾炎

铜陵市立医院在安徽省内率先开展ERAT术

本报讯 近日,铜陵市立医院普外科与消化内科合作,在我省首次开展了内镜下逆行阑尾炎治疗术(Endoscopic retrograde appendicitis therapy, ERAT)获得成功,为急性阑尾炎的治疗提供了有效的新途径。

该患者因转移性右下腹部疼痛2天入院,诊断为急性阑尾炎,且CT提示“阑尾周围脓肿形成”。因患者拒绝行外科手术,经保守治疗后病情无明显好转。市立医院普外科与消化内科专家在反复分析病情后与病人沟通,制定了ERAT治疗方案。基于该院非常成熟的内镜介入治疗技术和ERCP(逆行胰胆管造影)技术,运用内镜在X线引导下先进行阑尾冲洗引流,再成功为患者放置了阑尾内置引流管,手术用时不到1小时,患者术后腹痛等症状明显缓解,对内镜治疗效果非常满意,现已顺利出院。

市立医院消化内科和普外科合作开展的ERAT技术,为急性非复杂性阑尾炎提供了除手术外的可选择的有效方案,开创了我国消化系统疾病微创技术的先河,进一步扩大了市立医院内窥镜内窥镜治疗的影响力。

据悉,阑尾现在被认为具有分泌和免疫功能,对肠道黏膜免疫和肠道菌群的调整起着不可替代的作用。ERAT是近年来随着内镜微创诊疗技术的发展而开发的治疗急性非复杂性阑尾炎新技术。该技术运用内镜技术和逆行造影技术,将支架置入阑尾腔内,充分引流阑尾腔的脓液,降低阑尾腔的压力以达到治疗急性阑尾炎的目的。相较于传统外科手术,ERAT技术具有创伤小、无疤痕、起效迅速、恢复快等优势之外,还保留了阑尾免疫、分泌生理功能。

本报记者 江君 通讯员 何军



近日,凤凰山矿业公司组织40多名电工参加年度技术比武理论考试,理论成绩考试前八名的选手参加实践比武。该公司为提高员工业务技能,通过开展技能培训和业务比武活动,激发员工学技术热情,并对技术比武尖子选手给予奖励。夏富青 段青 摄



6月6日,动力厂领导、机关管理人员在“安全环保,意识先行”安全承诺巨大横幅上郑重地签上自己的名字。据该厂安环部负责人介绍,这是今年开展“安全月”众多活动中的一项内容,目的是进一步增强广大员工安全意识和责任,推动企业安全高效运转。

舒兴学 摄



凤凰山矿业公司机运车间党支部日前开展了以“立足岗位做表率”为主题的党日活动,组织党员和入党积极分子到负240米中段铺设550米主扇备用电缆。经过连续3个小时的工作,对电缆进行多次穿导,顺利地完成了此次电缆铺设任务。

本报记者 江君 通讯员 胡龙海 摄